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Discussione del disegno di legge: Con-
versione in legge del Regio decreto-
legge 24 maggio 1932, n. 721, ri-
guardante la cedibilità per girata e 
senza spese delle delegazioni rilasciate 
dalle Provincie e dai Comuni alle 
Casse di risparmio ed ai Monti di 
pietà di prima categoria, a garanzia 
di prestiti. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

ìa discussione del disegno di legge: Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 24 maggio 
1932, n. 721, r iguardante la cedibilità per 
girata è senza spese delle delegazioni rila-
sciate dalle Provincie e dai Comuni alle Gasse 
di risparmio ed ai Monti di pietà di prima 
categoria, a garanzia di prestiti (Stampato 
n. 1464-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Ha chiesto di parlare l 'onorevole Mini-
stro dell 'agricoltura e delle foreste. Ne ha 
facoltà. 

ACERBO, Ministro dell'agricoltura e delle 
foreste. Pregherei di voler apportare all 'arti-
colo 2 del decreto la seguente modificazione: 
dove si dice: « Le Gasse di Risparmio ed i 
Monti di Pietà di prima categoria hanno 
facoltà di trasferire ad Ist i tut i autorizzati 
a riceverle », aggiungere le parole: « nonché 
all 'Istituto di credito delle Gasse di rispar-
mio italiane ». Quest 'aggiunta è s ta ta concor-
data col mio collega, Ministro delle finanze. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole relatore. Ne ha facoltà. 

ARNONI, relatore. Accetto, poiché l 'emen-
damento, di cui ringrazio l'onorevole Ministro, 
colma una lacuna che la Commissione aveva 
avvertito. 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessun altro chiedendo di par-
lare, dichiaro chiusa la discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo unico. 
Come la Camera ha udito, l 'onorevole Mi-

nistro dell'agricoltura e delle foreste ha pro-
posto al primo comma dell 'articolo 2 del de-
creto la seguente modificazione, accet ta ta 

relatore: dopo le parole: « Le Casse di 
risparmio ed i Monti di pietà di prima ca-
tegoria hanno facoltà di trasferire ad Isti-

i autorizzati a riceverle» aggiungere le 
altre: «nonché all ' Ist i tuto di credito delle 

s e d l risparmio italiane ». 

Pongo a par t i to questo emendamento pro-
posto dall'onorevole Ministro. 

(È approvato). 
L'articolo unico con l 'emendamento testé 

approvato, risulta dunque così formulato: 
« È convertito in legge il Pregio decreto-

legge 24 maggio 1932, n. 721, r iguardante la 
cedibilità per girata e senza spese delle dele-
gazioni rilasciate dalle Provincie e dai Co-
muni alle Casse di risparmio ed ai Monti di 
pietà di pr ima categoria, a garanzia di pre-
stiti , con la seguente modificazione: 

All'articolo 2, dopo le parole: « ad isti tuti 
autorizzati a riceverle », sono aggiunte le altre: 
« nonché al l ' Is t i tuto di credito delle Casse di 
risparmio italiane ». 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, questo disegno di legge 
sarà poi vota to a scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Con-
versione in legge del Regio decreto-
legge 22 settembre 1932, n. 1333, che 
approva la convenzione 25 maggio 
1932 con la Società « Ilva » Alti Forni 
ed Acciaierie d'Italia, concessionaria 
delle Regie miniere dell'Elba. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 22 set-
tembre 193'2, n. 1333, che approva la conven-
zione 25 maggio 1932 con la Società « Uva » 
Alti Forni ed Acciaierie d ' I tal ia , concessio-
naria delle Regie miniere dell 'Elba (Stampato 
n . 1470-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Ne do le t tura . 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 22 settembre 1932, n. 1333, che approva 
la convenzione stipulata addì 25 maggio 
1932, t ra il Regio demanio e la società «Ilva» 
Alti Forni ed Acciaierie d ' I tal ia , a t tuale con-
cessionaria delle Regie miniere demaniali 
dell'isola d 'Elba, per proroga quinquennale 
della facoltà di escavazione e spedizione 
straordinaria di minerale di ferro in esen-
zione da canone, per riduzione del canone 


